

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

La visita del general Primo de Rivera a Valencia



Grupo de representantes de las fuerzas vivas, que fueron a pedir al jefe del Gobierno la pronta concesión de la Autopista Madrid-Valencia

NOTAS DE SOCIEDAD

Mariano Benlliure, en Valencia

Ayer tuvimos el gusto de abrazar a nuestro ilustre paisano, el escultor Mariano Benlliure, quien ha venido por asuntos relacionados con la decoración de la fachada de nuestras Casas Consistoriales. El insigne artista está trabajando muy activamente y en el mes de Marzo volverá a Valencia para colocar algunas de sus obras en la mencionada fachada.

Enfermos de gravedad

Se encuentran gravemente enfermos en Madrid, nuestro distinguido amigo don Antonio García del Castillo, profesor de la Escuela de Artes Gráficas de aquella capital, e hijo primogénito del difunto fotógrafo señor García, y su bondadosa esposa.

También se encuentra gravemente enfermo en Valencia, el ex alcalde de esta ciudad, don Miguel Polo.

Hacemos votos por que todos ellos recobren la salud.

Viajeros

Se encuentra en Valencia el ex senador por esta Universidad y distinguido escritor, don José J. Herrero, paisano y muy querido amigo nuestro.

En el exproso de ayer salió para Sevilla el laureado artista pintor decorador, Pedro Guillén, con el objeto de instalar sus retablos «Ave María», tan famosos en toda España, en la sacral que tiene dicho artista en la capital andaluza.

DEL DIA

Cómo se consigue un éxito de taquilla

Ya se ha constituido en una enfermedad casi endémica, la cuestión de la crisis de los teatros, por la falta de personas que acude a ellos. La gente busca pasar la tarde en un espectáculo y se inclina siempre por el más económico, que suele ser el cine. Ante una competencia de esta índole, fracasan las empresas una y otra vez, y solamente un romántico sueño de desquite las mantiene detrás de la taquilla de su teatro.

Las empresas no dejan perder una oportunidad para hacer un poco de «reclamo» para atraer el público, organizando abonos aristocráticos de los que sólo tienen el nombre; funciones populares, que suelen ser las que se ponen de moda, y de cuando en cuando algún beneficio en que creen los incautos de buena fe, y que al único a quien beneficia, en su desgracia, es al pobre empresario, que ve aquel día medio teatro lleno.

Esto, que ocurre en toda España y en todos los teatros, tiene su excepción, razón básica para que sea regla general.

Nosotros, que sentimos verdadera admiración por los empresarios de espectáculos que resignadamente van cerrando las temporadas con déficit, nos gustaría poderlos auxiliar en su desgracia, pero no nos es posible.

Lo único que se nos ocurre para ayudarlos, antes que aconsejarles que sigan poniendo obras del corte de los faros, es que ensayen un truífido nuevo, porque el de funciones populares, artísticas, de moda, benéficas, etc., está ya muy gastado y la gente no lo cree.

Pueden tomar el ejemplo del marido de la señora Lisa Mayer, el cual, de una manera muy ingeniosa, consigue llenar la sala de la Filarmonía de Berlín, donde actúa su mujer.

He aquí el relato de un periódico:

«La sala de conciertos estaba completamente llena. La señora Mayer recibía a menudo ovaciones, hasta que de pronto un espectador se levantó airado, mostrando en su mano una misiva de elegante papel color de rosa y dijo a voces: «¿Pero qué es eso! ¿Es que va a continuar la burla? Yo no he venido aquí para oír el concierto ni esas monsergas me interesan un comino. He venido porque se me ha citado. Aquí está la carta. A ver, que se levanten los que hayan recibido cartas como la mía.»

Se armó el consabido escándalo, que llegó a su desbordamiento, cuando se levantaron más de doscientos caballeros de sus butacas, mostrando indignados y elegantísimas cartas femeninas, escritas en papeles rosa, malva, azul, sepia, verde, etc.

Como es natural, hubo sus accidentes, e intervino la policía y se descubrió que el marido, fingiéndose una riquísima señorita vienesa, había publicado un anuncio en la prensa, en solicitud de pretendiente para su mano y a todos los

Informaciones comentadas

El pozo artesiano, civilizador

Los madrileños que regresan de París—cada día es más numeroso el contingente de visitantes o paseantes que damos a la capital francesa, superando a los ingleses y a los alemanes,—llegan maravillados, como si hubieran asistido a la realización de un cuento de hadas. En plena urbe, en la calle Blomet, bajo un castilleto toscó de mal unidas tablas, una cuadradora, tomando imprecisamente por ruidoso motor, busca bajo el suelo una cana de agua artesiana. Y la ha encontrado a quinientos treinta y cuatro metros de profundidad, y ya, día y noche, emerge, con impetuoso hervor de prisionero que recobra la libertad, un chorro de medio metro cúbico por minuto que ha sido preciso canalizar en cauces provisionales para que no inundase las calles inmediatas. Y lo curioso, lo admirable de esta obra de previsión organizada por Dios porque gnomos amparador de París, dueño de los otros subterráneos, es que el agua llega a la superficie con treinta grados de temperatura.

A un gnomo previsor, un munitípe sabio... París va a utilizar esta agua caliente, gratuitamente caliente, llenando con ella una piscina pública en constante renovación... Pedito expresamente a unos magos generosos no podía lograr París mejor regalo del azar, porque, desde hace años ya, desde antes de la guerra y luego después del armisticio, París sentía la inquietud, la angustia, la necesidad del agua, no canalizada en delgadas tuberías y apisonada por crueles grifos que la detienen e la dejan salir en ahilados chorros, sino del agua corriente en amplios cauces, desbordándose en estanques y piscinas, envolviendo y acariciando, no las manos y la cara en radiados lavabos, sino el cuerpo entero en las bañeras.

Como un ensueño irrealizable se evocaba en París la grandeza y el fausto de la Roma imperial que alzaba termas, tanías y tan extensas y tan caudalosas, que en una hora podía todo el ciudadano limpiarse de impurezas. Y el ensueño se convertía más porque otra ciudad europea, Berlín, novida de igual inquietud sensual, iba resucitando aquel alarde romano, tal como se recuerda a los turistas que recorren en la ciudad pontificia el Monte Esquilino, construida en la caridad prusiana nuevas termas de Trajano, de Agripa, de Caracalla y de Constantino, con mármol y jaspe también, con fustes y esculturas como el toro Farnesio y el Hércules famoso, y no sólo con piscinas, donde fuera posible simular combates navales, sino con la deliciosa sensualidad del tepidarium, con estufa neocriadora como la del caldarium, y, además, con gimnasio, biblioteca y jardines.

Y París se esforzaba por disputar a Berlín esta supremacía. Año tras año, ambas municipalidades iban creando baños públicos en todos los barrios, piscinas de natación en todas las escuelas y cuarteles, y estimulando a la iniciativa particular para que hiciera del baño un deporte y un espectáculo. La dificultad única, pero grave y constantemente detenedora, estaba en el precio de cada gota de agua, buscada en remotos manantiales cristalinios, captada y canalizada en costosas tuberías y luego, temple-

da a fuerza de carbón, de gas o de corriente eléctrica con los grados de calor necesario para que su roce con la piel humana tenga halagos de caricia.

Dijérase que el agua es—como el espíritu humano—el único elemento de la Naturaleza que lucha en constante rebeldía contra la artificialización que el hombre ha hecho del divino regalo de la Creación; valorando las cosas, fijándose precios, constituyéndolas en propiedades particulares, regulando su detentación con leyes, creando guardias y policías para mantener su apropiación por la fuerza... El agua se evapora, se filtra, corre, huye, se escapa de las manos del hombre que reaparador, y aun así, le sirve fecundadora en la obra de la civilización a condición de que no le ponga precio, e éste sea tan liviano que apenas se le tenga en cuenta. Hermana así, de nuestra propia alma.

Imaginad que el hombre tuviera que pagar un canon, un precio, un alquiler por el propio espíritu que llevamos dentro. Tal acontecimiento el agua. Gratuita, como nuestro propio espíritu; cayendo en lluvia de los cielos, corriendo suelta por los ríos, manando entre los brachios de la sierra, deshaciéndose de la nieve en las cumbres, a merced libre de quien quiera tomarla y utilizarla, fecunda, crea riquezas, mozigera costumbres, civiliza, embellece... Para el hombre primitivo, el agua ante el espectáculo de la Naturaleza, el agua fué hada y fué dios.

La colonización del Norte africano; la restauración de la vida ante los arenales saharicos y nubiosos fué el milagro del agua gratuita. Bajo el desierto, como un tesoro misterioso oculto, corrían ríos providentes. Con poco esfuerzo y poco gasto se taladró el pozo artesiano y emergió el caudal de agua a la superficie y se creó el oasis. Era la gota de agua providencial en la historia de Ismael, que salva de la muerte al hijo de Agar y de Abraham y crea una raza y pueblo medio mundo.

El milagro de África, que ahora se repite en pleno París, es una lección advertidora de esta noble condición del agua, que quiere ser gratuita. Cuando en su utilización se impone un gran esfuerzo; cuando los ingenieros sabios han de realizar imaginaciones felices sin contar el gasto; cuando es forzoso, para recuperar los capitales gastados, poner precio, no ya al caudal corriente y al grifo suelto, sino contando por metros cúbicos y aun por gotas, el agua se venga tornándose estéril y convirtiéndose en enemiga del hombre. Así, en muchas tierras, aun en algunas españolas, hay canales que costaron millones y no producen nada; aguas que hayeron y no fecundaron.

En cambio, vad la alegría con que celebra París su ensueño realizado de ofrendar al pueblo, como hicieron Hellogabalo y Caracalla, agua templada gratuita... Ya no podrá Berlín disputarle la supremacía.

DIONISIO PEREZ

(Prohibida la reproducción.)

na. Es por este motivo que Litvinov invitó simultáneamente a Polonia y Lituania.

La segunda nota de Litvinov ha sido también calificada de muy hábil, y no parece que contenga ningún elemento de sospecha. La única cosa que ha causado cierta sorpresa, es que Litvinov se haya tomado tanto trabajo para poner en vigor un documento que va a ser ratificado inmediatamente por las principales Potencias. El Pacto de París no ha sido hasta ahora ratificado, porque la mayoría de las Potencias signatarias—esperan la ratificación norteamericana. El presidente Coolidge se propone que el Pacto sea ratificado antes de terminar su mandato, o sea antes del día 4 de Marzo. Tan pronto como venga la ratificación de Washington, el Pacto será objeto de la misma medida por parte de las otras Potencias, y, por consiguiente, entrará en vigor.

Esto hace suponer que la gestión Litvinov no ha de tener ninguna eficacia. No obstante, la segunda nota rusa aclara la situación, y desde este punto de vista no habrá sido inútil el cambio de notas entre Varsovia y Moscú.

Autovía y circuito

Podemos dar la satisfactoria noticia de que Valencia tendrá Autovía y circuito. Los recelos que se habían despertado, creyendo que el Gobierno pudiera conceder sólo una de las dos cosas, se han desvanecido completamente. El jefe del Gobierno, tanto a las representaciones que acudieron por la mañana a pedirle la Autovía, como en los discursos que pronunció durante todo el día, se manifestó siempre muy favorable a la indudable construcción de tan importantísima mejora, de la cual es el uno de los más convencidos de su gran importancia, no sólo para Valencia, sino también para Madrid y toda la extensa zona que ha de cruzar.

«Tengan ustedes la completa seguridad—dijo a cuantos le preguntaron sobre dicha Autovía—de que la Pista será un hecho.»

Y cuando una persona que ocupa un cargo de la importancia del jefe del Gobierno se arriesga a hacer una afirmación tan categórica, no puede en manera alguna sentirse la menor desconfianza.

Es más: el general Primo de Rivera, en el Casino de la Agricultura, al manifestar algún socio sus recelos por haber sido suspendidos los trabajos del circuito del turismo, le atajó con gran viveza: «Autovía y circuito: las dos cosas tendrá Valencia.»

Y después de esto, sólo nos resta agradecer muy vivamente al actual presidente del Consejo de Ministros su interés y afecto por Valencia. Hora era de que nuestra región obtuviera alguna concesión, para que dejara de ser la ceniciera de España, como desde hace muy largos años venía ocurriendo.

ATENE0 MERCANTIL

Como tenemos anunciado, a las diez de la noche de hoy, tendrá lugar la junta general ordinaria del presente año, según lo dispuesto en el artículo 18 del reglamento de dicha entidad.

Número de 8 páginas



D. O. M.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

Doña Ana Laborde-Bois y Pouquet

falleció en el día de ayer

habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P. A.

Su director espiritual reverendo Padre don José Pomer, O. P.; sus hijos, nietos, hijos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y hermana política, al participar a sus amistades tan sensible pérdida; les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las diez y media, desde la casa mortuoria, Colón, 80, a la plaza San Agustín, donde se despedirá el duelo.

Las misas de nueve y media que se celebrarán hoy en la parroquia de San Juan y San Vicente; como asimismo las que se dirán en el convento de Hermanas de la Esperanza, y los diarios de misas del día 22 en el Real Colegio del Patriarca, el 25 en la iglesia de los Padres Dominicos; el 27 en el convento de Padres Capuchinos; el 29 en la parroquial iglesia de San Andrés; el 6 de Febrero en la parroquial iglesia de San Martín, y el trintenario de misas llamadas gregorianas que empezarán el 24 del corriente y sucesivos, celebrándose a las once y media en la capilla del Santo Cáliz de esta Basílica Catedral, se aplicarán en sufragio del alma de la finada.

No se reparten esuelas.

Se suplica no asistan coches



D. O. M.

El funeral que tendrá lugar mañana, día 19, a las once, y las misas con rosario que en 30 días consecutivos se celebrarán, a las siete, en la capilla del Instituto Valenciano de Sordomudos y de Ciegos, plaza de la Bocha, 2, serán en sufragio del alma de

EL EXCELENTISIMO SEÑOR

D. Enrique Trénor y Montesinos

CONDE DE VALLESA DE MANDOR Y DE MONTORNES Grande de España, Presidente de la Junta de Gobierno de dicho Instituto y vocal del Patronato Nacional de Sordomudos y de Ciegos

que falleció en Valencia el día 6 de Diciembre de 1928

R. I. P.

La Junta, Director, Profesores y Comunidad de Religiosas Franciscanas del mencionado Instituto, invitan a la distinguida familia y amistades del ilustre finado a dichos actos religiosos y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidas.



R. I. P.

La misa con rosario que se celebrará mañana, a las once, en el altar del Carmen de la iglesia parroquial de San Juan y San Vicente, será en sufragio del alma de

LA SEÑORA

Doña Adelaida Casanova Sales

que falleció el 19 de Junio de 1928

Su afilida madre doña Adelaida Sales Anjerte, albacea testamentario don Ramón Irazoñas, primos, hermanos y primo político don Adolfo González suplican a sus amigos una oración para la finada y su asistencia a dicho acto religioso.

Asuntos del día

En los comienzos de 1926, el Ministerio de Hacienda dictó una disposición por virtud de la cual prorrogase la vida activa de los funcionarios dos años, invocando para ello la necesidad de reducir en la medida de lo posible el presupuesto de clases pasivas; tal acuerdo dio de sí una paralización del movimiento de las escalas, que hizo surgir, como era lógico ocurriría, el deseo de restablecer el equilibrio en los cuerpos y carreras momentáneamente perdidos. El empuje de las pretensiones llevó al Gobierno, sin duda, a mudar de orientación, y el cambio base traducido en jubilaciones de ingenieros de Caminos, Minas y Montes, que apareció en la Gaceta a mediados de la anterior semana. Es evidente que por ser distinta la función, no deben equipararse, con respecto al cese en la situación activa, los funcionarios civiles y los militares y marinos, pero no existe razón alguna en que apoyar la diversidad de pautas vigentes por lo que toca a los primeros; el ingeniero, el magistrado, el registrador de la Propiedad y el catedrático, etc., desem-

peñan misiones sedentarias, digámoslo así, y lo mismos unos que otros deberían ser nivelados en el término de su vida oficial. El Gobierno haría bien si, recogiendo las quejas y reclamaciones de los funcionarios, dictara una medida de carácter general, aplicable a cuantos dedican su actividad al servicio del Estado.

Contestando a la proposición de Litvinov de poner inmediatamente en vigor el Pacto Kellogg, el ministro polaco de Negocios extranjeros, señor Salaski, después de admitir que sería conveniente la rápida aplicación del Pacto de París entre Polonia y las naciones vecinas, no disminuyó su sorpresa por el hecho de que los Soviets sólo han invitado a Polonia y Lituania, y hayan olvidado a Rumanía y a los Estados bálticos.

El señor Litvinov ha contestado inmediatamente a la objeción de Polonia. En su nueva nota, Litvinov dice que dirigió a Polonia porque esta nación firmó sin reservas el Pacto de París. Esto permitirá ponerlo inmediatamente en vigor entre Rusia y Polonia, con o sin la adhesión de los Estados bálticos. Por otra parte, en opinión de Litvinov el único peligro de conflicto en la Europa oriental debe buscarse en la tensión polaco-litua-

que le escribieron los citó en el patio de butacas del teatro.

El truco, como venían los empresarios, es ingenioso y llevado con habilidad, de modo que llegara a dar su resultado práctico.

Sentiríamos que no lo usaran, porque nosotros se lo ofrecemos de todo corazón y con muy buenas intenciones.

CELRO

AVISO

Seguros Mutuos contra incendios de edificios de Valencia

Se encarece a los propietarios que tienen sus casas aseguradas en esta Sociedad, que den cuenta de su actual domicilio en las oficinas de la misma, P. Poeta Badenes, 1.º

Teléfono 13733

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. — La Catedral de San Pedro en Roma... CUARENTA HORAS. — Continúan en la iglesia de San Antonio Abad... ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno de Nuestra Señora del Carmen.

Por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición, trisagio, sermón por el doctor don Rigoberto Oliver... A Jesús Crucificado: En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador...

Rito simple; color blanco; misa de Santa María en Sábado... CUARENTA HORAS. — Continúan en la iglesia de San Antonio Abad... ADORACION NOCTURNA. — Corresponde al turno de Sangui Christi.

Desde Masarrochos UNION MISIONAL Impulsado nuestro digno párroco por su celo apostólico y amor a las misiones...

Desde Masarrochos (Continúa) El señor cura don Federico Cervera, con fácil y elocuente palabra, dió las gracias a los que habían tomado parte en tan lucida velada...

Servicio meteorológico de Levante Estado atmosférico general a las siete de la mañana 17 Enero de 1929. Un área anticiclónica ocupa el Mediodía de Francia...

Desde Ribarroja FUTOLERIAS Procedentes de Liria, según nos han comunicado, ingresarán en nuestras filas un delantero centro y un interior izquierdo...

TRANSPORTES Gerardo Robredo ALICANTE, 19 TELEFONO 13745

EL RAYO

Importante servicio marítimo, bisemanal a domicilio, entre Barcelona-Valencia y viceversa, exclusivo de la casa EL RAYO...

Camas-Darás

Doradas, niqueladas y de hierro Despacho: arzobispo Mayor, 13 Fáb. ica: Almas, 10 - Teléfono 606

Recetario industrial y doméstico

(Edición reformada del RECETARIO QUIMICO POPULAR). 17.000

RECETAS Y METODOS APLICABLES A TODAS LAS INDUSTRIAS Y OFICIOS, AL ALCANCE DE TODOS, por el Dr. J. Bensch...

ES

una Enciclopedia popular, a la vez que científica, de cosas que no debe ignorar. un libro indispensable en todo hogar.

Al contado... 35 pesetas En cinco plazos mensuales de 8 pesetas... 40 id.

Librería y Editorial Rubiños

Apartado 477 :: Teléfono Central 15113 :: Preciados, 23 MADRID

ONTADO Y A PLAZOS. (CATALOGOS GRATIS.)

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ, CONSTRUCTOR Potentes y modernas máquinas rotativas para explotación de minerales y construcción de pozos artesianos...

Dolores Sanchis

Colón, 6, entresuelo De 10 a 1, lecciones prácticas de CORTE Y CONFECCION para señoritas

Ricardo Garriga

FABRICA DE ARTICULOS PARA VIAJE Plaza de Cajeros, número 3 Especialidad en maletas para auto en todas clases y modelos.

Traspaso

o traslado un establecimiento situado en el mercado del Caballero, propio para cualquier industria...

JUAN SALA COCINAS ECONOMICAS CALEFACCION-FUNDICION GRAN VIA GERMANIAS 53 TELEFONO N.º 11423 VALENCIA

Nuevo Servicio de Cabotaje DE LA Compañía Naviera Sota y Aznar de Bilbao

Servicio regular semanal entre Barcelona, Bilbao y puertos intermedios El vapor ANDRAKA - MENDI saldrá de Valencia el martes 22 de Enero...

IRATI

saldrá de Valencia el martes 22 de Enero, para Sagunto, Tarragona y Barcelona. Se admiten mercancías con conocimiento directo para los puertos de Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Vegadeo, Ribadeo, Foz y Viveiro.

Escuela Militar del "Levante F. C."

Para soldados de cuota Queda abierta la caja y matrícula para el curso y reemplazo de 1929. Informará gratuitamente el Director Comandante don José Pérez Cutanda...

FINCAS F. AGRAMUNT COMPRA-VENTA

PROPIETARIOS: De querer vender pronto y bien alguna finca, pasar ofertas a este despacho...

Ventas

UNA CASA calle de Lauria UNA CASA calle de Martínez Cubells UNA CASA calle de Pérez Pujol...

Liquidación

tótal por cesar en el negocio, los Almacenes LYON, Pascual y Genís, 5, entrésuelo, con una baja del 50 por 100 en todos los tejidos...

Chalet

tomaría en alquiler por años, que está situado en Mislata, Benicap, Benimá, Paterna, Surisot, Godella, Llano, Hosaña, Píent...

Bidones

de chapa de hierro galvanizada, seminuevos, se vende importante partida...

Local

Moderno y lujosamente decorado, propio para banco, café o establecimiento de gran importancia...

Joven

español, dominando el francés y nociones de italiano, desea colocación. Dirigirse: T. R. Maestró Aguilar, 31, Valencia.

Pérdida

Entre Malvarrosa y Gorieta se ha extraviado una cartera americana de cuero...

Pathé - Baby

Alquiler y venta de películas nuevas y usadas. Sólo encontráis extenso repertorio en Casa Millas...

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantabrios Salida todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villegarcía, Coruña, Gijón, Múrcia, Santander, Pasajes y Bilbao...

Empresa de Navegación Ibarra y C.ª

Servicio rápido regular quincenal para NEW-YORK y FILADELPHIA El vapor CABO ESPARTEL saldrá de este puerto el día 23 de Enero...

Abonos Químicos Santomá

Fórmulas para el arbolado: Olivos - Almendros - Algarrobos Fórmulas racionadas sancionadas por cincuenta años de práctica.

Folleón de LAS PROVINCIAS 27

E. R. BURROUGHS

EL TESORO DE TARZAN

(Publicación autorizada por la editorial Gustavo Gili, de Barcelona Prohibida terminantemente la reproducción)

jos de morir. Despacio se levantó, y clavó los ojos en el sitio en que últimamente había visto a la mujer que desparaba en su salvaje pecho tan extrañas emociones.

después volverían en busca de los árabes; y como el tiempo es cosa de poco momento para los monos, Tarzán accedió a su petición.

Taglat ya no podía pasar por joven; pero aún era un animal formidable, de poderosa musculatura, cruel, y por su mayor experiencia...

Chulk se inclinaba, al principio, a avanzar rápidamente, como si la aldea de los árabes se hallara a una hora de distancia...

mangani se armaba de paciencia, porque en su cerebro tenía un plan que requería la presencia de Chulk y de Taglat cuando llegara a su destino.

No siempre era cosa fácil mantener en la vacilante inteligencia de los monos un interés sostenido por su aventura. Chulk se hablaba de andar continuamente, así como de la poca frecuencia y breve duración de los descansos.

(Continúa)